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QUESTAO 1: (Algebra Linear)

Determine a inversa da matriz B, que é formada pela matriz A e pelo vetor coluna w, (terceira coluna da

matriz B). O escalar b, que é um dos elementos da matriz 4, é dado pelo produto escalar entre os vetores u

e v, fornecidos abaixo. O vetor w é dado pelo produto vetorial entre os vetores u e v.

1 1
u=221, vzl—Z}, b=u-v,
-1 1

Justifique sua resposta na area quadriculada.

w=uxv, A=

b 1
1 3
2 1

], B =%[A wl.

Resposta:
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QUESTAO 2: (Calculo Diferencial e Integral)

Uma barragem tem o formato de um trapézio na sua sec¢do longitudinal vista da montante. A altura é de 20
m e a largura é de 50 m no topo e 30 m no fundo. Calcule a for¢a na barragem decorrente da pressdo

hidrostatica da 4gua, se o nivel de 4gua estd a 4 m do topo da barragem.

Considere: pressdo hidrostatica = densidade da agua x gravidade x altura e forca = pressao x area,

densidade da 4gua = 1000 kg/m? e gravidade = 9,8 m/s>.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 3: (Computagio)

Analise o cddigo fonte em linguagem C a seguir.

<=10; index++

printf("\nE

fflush(stdin

printf("\nV me ?:"); -=label) ;
ptr-= key = index;

printf(" \ 7:"); SCE --=value) ;

printf("\n
printf("\nVari
printf("\n

if (ch == "y
printfi™y

else

printf("\nYo
index = 11;

return 0;

Apoés a andlise, simule uma execu¢do de uma versao executavel deste codigo. Redija em sua resposta o
comportamento do cédigo incluindo as saidas de tela do cddigo e incluindo entradas exemplo de usuario

que julgar pertinentes.

Justifique sua resposta na area quadriculada.
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Resposta:
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QUESTAO 4: (Eletronica)

O circuito abaixo pode ser usado como filtro passa-baixa de frequéncias e possui caracteristica de primeira
ordem. Considerando o amplificador operacional como sendo ideal, calcule ou defina:
a) A diferenca de fase entre o sinal de saida V.. e o sinal de entrada Vi, na frequéncia de corte do filtro; b)

A impedancia vista pela fonte de sinal Vi, justamente nessa frequéncia de corte.

10nF

—

1kQ2

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 5: (Controle)

Considerando o sistema em malha fechada abaixo, determine o intervalo de valores de K que garante a

estabilidade do sistema.

R(s) +

(H K

s+1

s(s—1)(s+6)

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Y (s)

Resposta:
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QUESTAO 6: (Materiais)

a) Qual a importancia da temperatura de transicdo ductil-fragil?

b) Quais estruturas cristalinas estdo mais susceptiveis a transicao ductil-fragil?

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 7: (Mecanica Geral)

Determine as forcas nos componentes CD, BD and AD da trelica 3D apresentada na figura abaixo. Os pontos

A, B and C estdo no plano x-z e o componente CD é paralelo ao eixo y.

oS

/ Todas as dimensGes em cm

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 8: (Mecanica dos Sélidos)

Um arame segura um corpo de densidade 8 g/cm3 e apresenta, nesta condicdo, um comprimento de
1000 mm. Ao imergir o corpo na agua, o comprimento do arame diminui 2 mm. Calcular comprimento

inicial do arame. Desprezar o efeito da massa do arame.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:




Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
Exame de Ingresso ao PPG-EM - 2023/12 sem

Nome do Candidato: Assinatura:

18




19

Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
Exame de Ingresso ao PPG-EM - 2023 /12 sem

Nome do Candidato: Assinatura:

QUESTAO 9: (Termodinamica)

Sédio liquido escoando com uma vazdo massica de 100 kg/s entra num trocador de calor a 450 °C e sai a
350 °C. Nesse intervalo de temperaturas, o calor especifico a pressdo constante médio do sédio liquido é
Cp = 1,25 kJ/(kg*°C). Para resfriar o sédio liquido, se utiliza agua liquida (Cp = 4186 (J/kg*°C)) que entra a
20 °C e uma pressao constante de 150 kPa. Se a 4gua sai do trocador de calor no estado de vapor saturado
seco com uma entalpia igual a 2693,6 k] /kg, determine:

(a) A vazdo massica de agua necessaria para resfriar o sédio liquido,

(b) A taxa de transferéncia de calor que a mesma recebeu no trocador de calor.

Assuma os seguintes dados: Temperatura de saturacdo da dgua a 150 kPa igual a T_sat = 111,4 °C; Entalpia

da agua na condicdo de liquido saturado (a 150 kPa) igual a 467,1 k] /kg.

Relagdes: Conservagdo da massa:

d

g:v"z > m~> m [kg/s]

Conservacao da energia:

2

dE Vv
het—-+02

. V2
ch: W-l-z rns(hs-'-? +07g

+WVC [W]

_Zme

W

Sendo: m_ vazdo massica [kg/s]; t - tempo [s]; Q. taxa de transferéncia de calor []]; - poténcia [W];

h - entalpia [J/kg]; V - velocidade [m/s]; g - aceleracio da gravidade [m/s*]; z - altura [m]. Os sub-indices

«_n “«_n

e” e “s” significam entrada e e saida, respectivamente; e “vc” volume de controle.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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QUESTAO 10: (Mecanica dos Fluidos)

Em uma camada limite, a tensdo cisalhante na parede (1) é funcdo da velocidade do escoamento (U), da
espessura da camada limite (8), da flutuacdo turbulenta de velocidade (u’), da viscosidade do fluido (u), da
densidade do fluido (p) e do gradiente de pressdo (dp/dx) sobre a camada limite. Escreva a relagdo

funcional entre estas grandezas em forma adimensional.

Justifique sua resposta na area quadriculada.

Resposta:
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